

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hatvanöt évtől: hétfőn, keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Nelyben és postán külföld... Egy évre 10 ft. Negyed évre 5 ft. 50 kr.

Hirdetési díj: Órában posztalóról 6 kr. Nagyobb terjedelmű, mint amennyi...

folyamra nem várt tömeges számban jelentek az idegen tanítvány iskolák tanítói, és pedig Torontál megyéből 64.

LEGUJABB.

Bécs, július 1. A legilletékesebb körökből eredőleg rebesgetik, hogy Andrássy Gyula gróf a görög-török határkérdés rendezését összekötötte a gyűlés...

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

Gummi és halhólyag.

Legbiztosabb elővigyázati készülékek, valódi francia minőségűek, tucaja 1 frtól 5 forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK

(párisi szivaesek) tucaja 2 frt 50 kr.

MAGOMLÉS-ÖRZŐ

(ör-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánérettel a gummi-árak ügynöksége:

Alex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.



UDAPESTEN,

várbá vássonernyöket kettősfonalu vassal...

Rottenbiller-utca 33.

Dániel örököséi könyvnyomdájában.

Debreczen, jul. 3.

(P) Magyarországon már többet nem csak a szabad gondolkodás van áruba bocsátva, nemcsak a becsület van dobra ütve...

Most tárgyalják Bécsben a már is világhírű lett ügyvezető „rendjelőpárt”, melyben egy pár osztrák méltóság is szerepel, mert a jószívű uralkodó bizalmát néhány nagyvagyó hű embernek áruba bocsátották.

Szinte megszárták a különféle kitüntetésnek árát. A ki „udvari szállító” címre jutott, megfizették jól, a ki „vaskorona rendet” akart bírni, az meg pláne 16-20 ezer márkig behúzták, és így tovább.

Ez a gyalázatos gazság aztán a múlt napokban kipattant. A megcsalt, részlettel felek, — mert nem mindig sikerült a kitüntetés kieszakozása, — feljelentették az üzemet az államügyészséghez, hol is a bünpör a vádlottak ellen azonnal folyamatba tétetett.

Hát ez eddig Bécsben történt s ha csak eddig volna, akár el is felejtették az egészet. Hanem az a baj, hogy mint ma már országszerte tudva van, a magyar képviselőház alelnöke Várady Gábor is a bandához tartozik, sőt ha formaliter meg nem ugrik Bécsből, most ő is elfogya s a vádlottak padjára ül-tetve van.

Szomorú dolog, hogy a szédelgés, csálás s a rablással határos pénzeszká-rás mestersége napjainkban már oly ma-gas állású egyének által is ütik, kiknek emelkedésére irigyszemmel tekintett fel a jóknak és becsületeseknek mellő-zött, olykor kigunyolt serege.

A magyar képviselőház alelnöke egy gyalázatos bünpörben van compromi-tálva!

Nem doban-e meg szíve, nem pi-rul-e el az arca minden magyarnak, midőn ezt hallja; nem gondolja-e, hogy ha már a család oly magasan állnak feje felett — mit várhat a vele egy színvonalon álló emberekül? És Várady Gábor csak egy árva szóval sem felel az irtózatos vádra, nincsen egy szava, hogy megczá-gyolja ezen — a nemzeti becsületet is mélyen sértő vádat, mely midőn ő ellene emeltek, arczul csapja egy nemzet hitét, meggyalázza a képviselőház méltó-ságát.

Nagyon csalódnék az, a ki azt hinné, hogy itt esupán egy elszigetelt cselelt van dolga. S még jobban csaló-dik, a ki azt hiszi, hogy a Várady Gábor perbefogásával ki lenne merítve a botrányok lajstroma. Megfogjuk látni, hogy Várady csak egy előtérbe toll-ítvánk, kinek háttérbe még igen so-nak vannak olyanok, kik e gyalázatos komédiában kiváló szerepet vittek.

Az orgazdát szigorúan bünteti a törvény azért, mert orgazda volt. Ki a hűbirt rejtegeti, büntetésnek tekin-tetik.

Tiszta Kálmán és pártja régen tudja a nádora forrásból merit Várady Gábor s még is nem állottal fedezni őt; nem

átallotta felemelni akkor, midőn eldobni kellett volna.

Ma már a kinek rendjele van, a vilá-g gunyosan kérheti tőle: mennyiért vette? s a ki csakugyan kiérdemelte azt, bátran akasztathja a szegre nehogy az utca gyermekek újjal mutassanak rá, mint Várady Gábor szövetséges társára.

Pénzért adták a kitüntetés. Hátról-házra jártak, hogy ki ad többet érte? Kínálták a Ferencz József rendet 2000, a vaskorona rendet 8000 forintért. Al-kudtak a becsületre mint ócska rongyra, mely a zsirovására került. A ki gazdag volt megfizették jól. Szegényebbeknek leszállították az árát, hogy az is hozzá jusshasson. Az üzlet jól jövedelmzett, a társak osztottak s fényben méltóságban boldogul éltek.

Hanem a banda szétugrasztott s gyalázatos üzelem most egész meztelen-ségében áll a világ előtt.

A kormány lapjai Várady Gábor le-mondását követelik. Váradi pedig haza futott választóitohoz s azok — gyalázat feljegyezni is! — bizalmat s a v a z t a k n e k i.

Becsületes öseink nem fordultok-e meg sirotokban?!

Politikai hírek.

— Angol-és Franciaország képviselői egyetemlegesen utakozást emeltek a portánál az 1873 iki fermán megváltoztatása ellen. Ez eset következtében Kheireddin pasa nagyre-nd bukása bizonyosnak vehető. Mahmud Nedim pasát a szultán személyesen hívta a fővá-rossa, melynek hangulata igen nyomott.

— Az osztrák választások katasztró-fa-szerűleg folynak le az alkotmányhívekre. Általában vére számos kerületet veszettek, azon ban az ellenpártúlok nyerniök nem sikerült csak egyetlen egyet is. Az osztrák-németek pláne Krajnában elvesztették összes városi kerületeiket. Elbukott dr. Gross is, az unjon alkotott „új haladó-párt” elnöke.

Elmékedés Szeged rekonstrukciója felől.

Írta: KOSSUTH LAJOS. (Folytatás.)

Hanem Szeged rekonstrukciójánál tö-mérked a teendő. Az egész város kiközve-szése pedig hosszú munka, — s vadvízes talajon a kövezetnek is alap kell.

Az eszméláncolat itt eszembe juttatja az époly egyszerű, mint bámulatosan egyszerű manupiaciót, melyet néha órákig elárasztottam Londonban, a posványos, vadvízes új városrés-zegek építésénél.

Ott a mint az utazók kijelöltettek, azonnal hoztafognak azok felülteként épített föld-del megrakásához. S ezt a földégetést minden költéségen vagy mesterséges apparátus nélkül kimondhatlan egyszerűséggel hajták végre. Ledobnak a földre néhány szék közéspont; egy pár oszvekkel vagy deszkadarabbal szelelőbe gondoskodnak, aztán földet hordanak föllibe-körbe tartócsakkal, azt közben-közben meghintégetik középporttal, a közben-szemet meggyújtják, s a mint égni kezd, foly-vást halmozak a földet körülre, s föllibe hetek-hónapokon át közé-közbe szénport hin-tetgetre, míg halomná, dombná, ha kell hegy-gyé emelkedik; lassan fűvölög, tüz nem lát-szik, de az égetett föld kézen van. S ez oly sikeres szikkasztó, hogy a hol egy napon a vadvíz miut még gyalog sem tudtam átgá-szolni, másnap a mint égetett föld telt rajta elegyengetre, egész könnyűséggel mentek az építő anyagokkal terheltek szekerek, a város-rész felépült s kiközve-szése az égetett föld-alapon csak aztán következett.

Van-e Szeged közelében ily égetésre alkalmas föld? — nem tudom. De hogy ez a manupiació víznyerő tulaján bámulatosan cél-szerű, azt tapasztaltam.

4-szer. Végre még a középülés és kon-kret megevalítása egy mondhatatlanul fontos körülményre vezet gondolatimat.

Juuliusi irnak. Nehány nap híján három hónap óta borítja a víz Szeged belterületét, s ekkor még csak a víz szivattyuzásához sem lehetett hozzáfogni. Ha egyszer hozzáfognak, maga az a munka legalább is hat hetet fog igénybe venni, s csak ennyit azért mondok, mert a nyári meleg folytán erős elpárolgásba számtiók, és mert ismervé a magyar termé-szetet, tudom, hogy ha majd egyszer a kine-vezendő királyi biztos Szegedre érkezik, annyit lesz a sok mindenfélé „détio”, hogy a rizára-dat jó része eliramodik a száradászt elől — félelmében. Aztán még a víz elapadását után is mennyi lesz a baj, a nehézség, a minden-féle teendő, míg építkezésre kerülhet a sor. Csak maga az újonalkotandó város alapterv-nek megállapítása, utazók kijelölése, hátelek-szabályozás stb. mennyi időt fog elvenni a mintegy öt hónapból, mely a tél beállitáig még hátra van.

Bizony nehéz tételnek néz elbibe a sor-sajtozta derék szegedi nép! A lelkeim is sajog bele, ha reá gondolok.

A vagonosabbak felett nem aggodom. Azok majd csak gondoskodnak magukról, hogy hajléktalanul ne maradjanak a sord érszakra. De a kultúrosoknak szerény helyzetében egy-kör oly boldog, most oly boldogtalan szegé-nyebb háttalajdonos népe! —

Mi történjék ezet?

A felebarátú könyörtelre utasítottasnak-h, hogy annak élibe hajtsák le a térs fejeiket, s nők és gyermekeik fejét?

Tudom, a felebarátú szeretet nyílt karok-kal fogadná amott az alföldön a szerencsétle-neket a télen át is. De ez nem megoldása a problémának. Könyörtelre lenne utalva nagyon fájdalmas dolog. Magyar ember inkább gyako-ról könyörtelre, mint elfogad. Ez a magyar-nak vérebén van. És én nem ok nélkül neveztem Szeged népet nemzetem büszkeségének. És a nép valódságos típusa a romlatlan magyar faj-érzetesét őt jellemének. És nem tud nem saj-ret talakodni. Felöltött ez érzeteset jellemvonás az uralkodónak is. Egy kolduló magyar kék sem nyúl ki felé, a mint a mindenét el-vevesztett, fedezetlen, didergő csoportok közt elhaladt. Felöltött azon kegyes nők előtt, kik a menekültek felruházásával, élelmézésével baj-lódnak. Nem egy levelet vettem, mely megillet-déssel adott kifejezést azon szembetűnő kü-lönbőség feletti csodálkozásnak, mely a szeré-nyen háttérbe húzódo „szegedi embőr” — s a kértés kérésre halmozva tolokodó „adventiuus” szegedi lakos közt feunforogott.

En egy cseppet sem fogok csodálkozni, ha majd azt hallom, hogy a tőgyökereze sege-di embőr, a mint elpusztult háztele a vizből kibukkan, „háza”-siet s neki áll, hogy össze-omlott háza romjából magának ottthott tákol-jon össze — kérsőbb, nyomonult deszka-bódé-sával, de sajátjában küldené még a tél sordor-nóságával, minsem hogy másnak terhére legyen. Ilyen ez a nép!

Bakay azt mondja Emlékiratában, hogy „ideiglenes épületekről kellend gondoskodni; az irtes tereken, az e nyáron építés alá nem veendő telkeken ideiglenes lakásoknak kell készülni: okvetlenül kell, hogy készülnjenek.”

Igaz. Okvetlenül kell. De csak azok szá-mára, kik saját házzal nem bírnak; azokra nézve pedig, kik ily-annal bírnak, csak anyny-ban, a menyinyiben állandó lakások e nyáron nem építhetendek. Mert ha az ideiglenes lakók építésének költsége azok terhére esnk, a kik azoknak állandó otthonok felépítéséig lakni fognak; ez igen érzékenyen sújtaná már e nélkül is eléggé súlyos helyzetüket. Ha pedig a bel-és külföldi örszegyült segély-ján-zékból fedeztetnék e kiadás, az a segélyjáz-szeget állandó eredmény nélkül nagyon meg-fogyasztaná. Pedig nemcsak az okserzéség ha-nem az egyszerű kötelezőségezet is oly eljárás-parancsol a segély-adományok kiosztásánál, hogy a történelemben példátlan közrészvételnek marandó látszatja legyen.

A kérdés hát az: lehetséges-e a kultú-rok hajléktalan népének azon részét, mely-nek saját lakházai elpusztultak, oly építési módra utalni, melylél még e nyáron tökéle-tesen lakható, egészséges, szilárd s az újjal-kotás tekintete által parancsolt városi csinnak is megfelelő, állandó otthonra lehet szert?

És az gondolom: lehet. És van e lehetségre mutatva Bakay Em-lékiratának im e szavában: „Van egy szilárd és gyors építkezési mód, a mely tőnek-visnek ellentáll, rögtön száraz és azonnal lakható. Ez a vízhatlan mésze tömött kavics vagy homok (szabatosabban szólva: kavics- és homok) épít-kedés.” Más szóval az, a mit francia „beton”-nak, az angol „concrete”-nak nevez. (Már em-litettem, hogy a cindad-rodrigói vár egészen ebből van építve. Ez pedig a hajdani Lancia Transudana helyén a XIII-dik században építet-tett, nem egy ostromot állott ki s mai nap is áll. És pedig vár, nem egyetlen család laká-lu számított háskió.)

Ez az építési mód van a helyzet által Sze-geden azon népszerűsá számára indikálva, mely-lyet Bakay Emlékirata Előszavában e szavak-kal jellemel: „Szegeden minden ember iparkodott sa-ját házában lakni. Ez volt a szorgalom egyik rugója, ez volt a polgár meglegedése, büszke-sége. S minden ember iparkodott házáit maga családjával lakni: ez volt a családi élet tükré, a patriarhális életmód alapja. Ezt követeli a nép jellege jövőre is. Ez általában sikkföldi nép főjellege. A közérköltök érdekében kár is vol-na őt ottól elsoktatni akarani.”

Bizony kár volna. Nagyon. Jöhet idő, mid-őn Szeged nagyvárosias fejlődésével az meg-változik. Amár akkor sem szükséges, hogy megváltozzék. Az angol ugyancsak fejlődött, hatalmas nemzet. Ötöt kerített a földkörül, mely-en az ébresztő reggeli döbpergés közben jár a nap mind a huszonegy óráján át, mint Webs-ter mondá. „Azért azt a szokást, hogy kü-lönb-külön házában családjával egyedül lakják, az angol mindenütt, még Londonban — abban a nem egy ország lakosságánál népebb vilá-gvárosban is megtartotta. E jellemvonásánál fog-va az angolnak „home”-ja (otthona) van. S csak neki van, meg a magyaroknak (home — hon); „zu Hause” — „chez soi” — „a casa” nem home, nem hon. S ennek a honnak szeretete mely a Haza szeretetét s az otthon szeretetét egy fo-galomba egyesíti — becses egy nemzeti jelle-mvonás. Apólvá szeretetünk azt látni nemzetem-nél.

Hanem Bakay az általa olyan jól indok-olt építési módokat azt veti ellene, hogy „a téglalapúit áraba kerül s nálunk szokatlan.”

Hát mit tesszen az? Hiszen az, hogy csak annyiba kerül, mint a téglalapúit, nem ellene, de mellette szól; — mert az adott helyzetben, a különösen ezeknél az egy család lakta ottho-noknál, a concrete (biton) jobb, biztosabb, mint a téglaház, s a mellett gyorsabban építhető, s mindjárt lakható; — a sokatlanúság pedig nem ellenven. Hiszen minden haladás szokatlansá-got igényel. Ha a szokatlan megszokottá nem válnék, az emberi nemzet ma is barlangokban laknák. Még csak a kőbaltakorig sem jutott volna el; annál kevesebb azon nagy demok-rata koráig, melynek neve: „gőz-gép és tele-graph.”

Az országos tanár-egylet tagjainhoz.

Szeretett vendégeink!

Örömmel üdvözölünk titeket városunk fa-lái közt. Ti messze földről jöttök, hogy nálunk eszméket észrele elhútsátok a korszerű javítá-sok magrait, hogy küzdelről szemlére saját eszméitekkel lássátok e városnak, e vidéknek tanügyi állapotát. Ti jól tudjátok, mit kellett e vidéknek szenvednie százasokdan át, s ezért nem akaratunknak fogjátok felírni a létező hiányokat. Egyet azonban mindenesetre fel fogtok nálunk találni: tanügyiunk emelésére irányzott ószintetörékvészt.

A mily híven ragaszkodott és ragaszkod-ik Debreczen városa a nemzeti érzelmekekhez, intézményekhez, épp oly lelkesedéssel igyek-

szük lakosainak szellemi művelődését fejlesz-teni, emelni. Épen ez okból örrendünk a ti becses látogatatótoknak.

Ti a tudomány és tapasztalat segítségét hozhatok magatokkal. Mi bármi jobbnak nyujtuk és ószinte hálaival fogadjuk az utmu-tatást. Az eszmék harczában nincs személyes érdek, ott csak a közügy java dőnt.

Hazánk egyik legfontosabb ügye a tudomá-nyos intézetek felvirágzása. És ti ennek aratott bajnokai vagytok.

Az ország egyik részében épen most vég-ződött be a kiállítás, mely hazánk anyagi elő-retökérvését mutatta fel; a másik részben Deb-recczennek jutott a szerencse, hogy helyet ad-jon a tudományos haladás czélzó értekezé-seknek.

Városunk lakossága erősen ragaszkodik a magyaros szokásokhoz s a vendégszeretet ezek között mindig legelső helyet foglal el. Legyetek meggyöződve, hogy kedrebb vendégei nem voltak városunknak mint ti vagytok.

Isten hozott szeretett vendégeink!

Bezsner Frigyes.

BUDAPESTI HIREK. — Wenheim Béla

állapotában újabb fordulat nem állott be. Mar-kus István, a volt „Nemzeti Hírlap” szerkesz-tője beállott a „Fester Lloyd”-hoz belső dol-gozó társnak. — A rádióképesség ügyében még semminem eredményre nem vezetett a rendőrség erélyes kutasása. — Hirtelen halál. Spánik István ügyvéd, boljta előtt hirtelen összerogyott és meghalt.

Tanügyi nyomoraink.

Érmellék, jul. 2.

Valóban rosszul esik az embernek, kü-lönösen pedig egy tanítónak, ha saját körébe tartozó, főkép iskola ügyei illetté miseriatok kell nyilvárosságra hozni; de mivel erre er-kölség szoríztatik, kötelessége azt tenni az igazság érdekében.

Több ére már annak móda dr. O. Gy. ur biharmegyei tanfelügyelőre vezetett ki. Ez év május hó közepén bizonyos ügyben az érmelléki járáván, az alkalmossal — hivata-lkoskodási ideje alatt most először — betekintett három német közszégen az iskolákba is; ezek közt a székellyhi iskolát is meglátogatta. Ott megjelenésén délután 6-7 óra közt — megkezdte és befejezte 4-5 percig tartó viz-sgáldását, — a fent leró a meg az iskolai é-kezdetén álló néhány növendék közt, az ol-vasás és nyelvtani elemzésekkel; más tanügy-re a felekezeti iskoláknál tulajdonképeni há-táskörét képező egyéb szükséges iskolai tudni valók után nem is nézve elvároszott pedi, meg-érdemelte volna ám a tanügy különösen e bajon segíteni, hogy taraszolt ószig ne csak egy tördésrést lássuk az érmelléki iskolákban a növendékeknek.

Eljárása eredményéről ezután csakhamar jelentést tesz dr. O. Gy. ur főtisztelötti ngos. püspök urnak, melyben a jó hírből álló szé-kelyhi iskolákat a legfeketébb színben tünteti elő; ennek következtében főtisztelötti nagysá-gos püspök ur, — n. t. esperes ur közvetése útján — figyelemzetést kéri az egyházi elő-jársághoz — a többiek közt — ezeket írván: „Mint hogy a székellyhi ref. iskolákban a föld-rajz, történelem s természet tudomány tárgyak egészen mellőzöttek; felhívhat az egyházi előjáróság és iskolázók, ezen bajnak mielőbbi orvoslására.” Azt szeretnék most már mi ér-dekeltek elől sorban megtudni, hogy miképven lehet véleményes jelentést tenni oly tanügy-gyak tanításról, melyek nemcsak a növendé-kektől most kem érdéketettek, de még speciel-men sem nézettek által, s azoknak tanítási-ról, vagy nem tanításiáról tanfelügyelő ur leg-kevesebb tudomást sem szerzett; s hogy valyon en jelentés alapján az a felekezeti iskolák eltérülésén munkálkodó kezek képezik-e! Mert ha ezen szemponttal csakugyan eltálatunk volna a szegefjé; — a mi nem lehetetlen — akkor első sorban ajánlatosabb lenne az ille-tőknek, az itt létező, törvényellenes s min-

„Erichson százados barátnom, tekint-sen ön is engemet barátjának, bizék bennem.” Komolyan, szilárdul nézem reá, mintha szememben szavai igazolnát akarnám megbí-rálni.

„Ne kételkedjék ön, — mondá rövid hall-gatás után, kezét bizalmasan vállamra téve. — Hadd legyen ez első próbája érzelmeimnek.” tévé aztán hozzá öszszegöngyölt, nyomtatott pa-pirt adván kezembe. — Egy angol hírlap volt az.

Átvérén, kérdőleg néztem a báróra. „Sok fáradságomba került, hogy ezen átkozott lapot a századostól átvegyem. Bor-zasztott akart ő azzal elkövetni ön ellen. Nem hiszem azonban, hogy második példánya is volna, hogy azzal azt megszegyenem. Most, ögrófi, vissza kell térnem a táncterembe. Ön érdekéből nem örmest hagyomány felügyelés nélkül a századosot. Később ismét látni fogjuk egymást.”

Melegen megszorítván kezemet a tánc-terembe siettem. Mint az álomtitok, ki hirtelen ébredt fel álmodásáiból; pillanatig nem tudtam, val-jon az, mi épen történt, álom vagy valódság-e? (Folyt. köv.)

„Ne aggodjék ön, ögrófi — folytatá nyu-godtan, ismét visszahúzóv énemet a pam-lagra, miatlal kezemet részvételt szorítá. — Ö nem tudja, hogy ön itt van, s remélem, hogy ő már holnap elutazik Nápolyból.”

„Ó? Kicsoda, báró ur?” — kérdezem, a nélkülül, hogy szemébe néznék, kissé emelteleb, de bizonytalanban hangon.

„Ne beszéljen úgy hangosan, kedves ögrófi. A falaknak is füleit vannak. Hallgassa meg tanácsomat. Tartózkodjék kissé a tárolabb fekvő szobában. Szükség esetében tudatom ön-el, ha ő a termet el taláná hagyja.” Szoborként; merev szemmel néztem ar-czára. Egy szót sem valék képes kiejteni, csak görösesen rángatóztak ajkaim. „Legyen nyugodt ögrófi ur, — mondá a báró barátságos aggodalommal, közelebb jöven hozzám. — Legyen nyugodt ön. En tudom az ön szerencsét-len történetét. Már akkor megnyerte ön teljes részvételmét, midőnt tudtam, hogy ön ama S e y m o u r Frigyes...”

Lelekem beledégen megsemmisítve, mind-két tenyeremmel elfedém arcomat, midőn igazi nevetem emlité. „Ne érzékenyüljön el uram, térjen ma-gához” — folytatá a báró vigasztalólag.

denki által szándékosan mellőzött a g. iskola betöltése.
Torábbá ezen jelentős egészen megtagadja az esen év mártius hó utolján n. t. es-

ily kóros okok miatt — mint a rozsagomba, életműködését elvesztette, a szárnak külön az a tevékenységet, az a munkát pótolni nem le-

órakor folyt le a vasúti indóháznál. Itt a város részéről Simonffy Imre polgármester, a főiskolai tanári kar fogadta az érkezőket.

lenése által tanusitná a közelebbi munkássai többnyire akkora várat vesznek, mely a küldött ezikkel értékét tetemesen túlhaladja;

As olasz határon ugyanis a küldeményekért többnyire akkora várat vesznek, mely a küldött ezikkel értékét tetemesen túlhaladja;

Sárréti.

Gazdasági levelek. Gőbbőljárás, jun. 8.

Néhány nap még a azt mondják, hogy június hó lefolytatás érdekében a mezőgazdaság terén ha tetemes esőknek, nem is, de minden esetre emelkedésnek sem volt kitéve.

Szobonya Bertalan, főgázd. n. t.

— VIDÉKI HÍREK. — Régészeti katasztrófát tettek legközelebb az Aszódi közelében fekvő Hévíz községben és számos sírhalmot találtak különféle tárgyakkal és csontvázakkal.

ÚJ DONTSÁGOK.

* Vidéki t. előfizetőinket fölkérjük, hogy a lapért járó hátrányaikat legfeljebb a f. hó 8-ig hozzánk beküldeni sziveskedjenek, ellen esetben ezen időn túl a lap küldését megszüntetjük.

Arverési hirdetés.

Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

Arverési hirdetés.

Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint én péntek napján f. é. július hó 1-én kezdve eszéled-utczáról a batlyányi utczára 2660 sz. saját házámba tettem át, a holis így mint eddig a legelőbb minőségű, fű, és gyapjúval láthatkai, a lehető legmészkeltetebb árak mellett a nagyérdemű közönség szolgálatára állók.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint én péntek napján f. é. július hó 1-én kezdve eszéled-utczáról a batlyányi utczára 2660 sz. saját házámba tettem át, a holis így mint eddig a legelőbb minőségű, fű, és gyapjúval láthatkai, a lehető legmészkeltetebb árak mellett a nagyérdemű közönség szolgálatára állók.

Arverési hirdetés.

Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

Arverési hirdetés.

Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

Arverési hirdetés.

Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

ROCHLITZ ÉS BEKE. DEBRECZENBEN. Bazár és piac-utca szegletén. Női ruha-kelméket és cretonnokat. Női ruha-kelméket és cretonnokat.

Rochlitz és Beke. ÜZLET ÁTHELYEZÉS. Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint én péntek napján f. é. július hó 1-én kezdve eszéled-utczáról a batlyányi utczára 2660 sz. saját házámba tettem át, a holis így mint eddig a legelőbb minőségű, fű, és gyapjúval láthatkai, a lehető legmészkeltetebb árak mellett a nagyérdemű közönség szolgálatára állók.

Arverési hirdetés. Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

Arverési hirdetés. Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.

Arverési hirdetés. Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet pénztárnál Debreczenben kézi záloglappal 15, 52, 120, 171, 242, 288, 473, 498, 500, 508, 514, 551, 570, szám alatti értékpapírok, ékszer, arany és ezüsttárgyak, a folyó évi július hó 14-ik napján u. n. 3 órákor a következő órában s folytatódólag a csapóutczai Kápolnászi-házban levő intézeti helyiségben tartandó nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett eladami fogjuk.